

**ПРОТОКОЛ №2**  
**заседания Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в**  
**городском округе «Город Йошкар-Ола»**

---

от 15 июня 2023 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

заместитель мэра города Йошкар-Олы, председатель Центра С.А. Мухортов

Участвовали:

члены Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» (далее Центр):

Логинова Н.Э. – начальник управления культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Чащина Е.А. – начальник отдела предпринимательства и торговли администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Чикризов С.А. – директор ГКУ РМЭ «Центр занятости населения города Йошкар-Олы»;

Шашкова Е.Ю. – начальник управления по физической культуре спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Секретарь – Архипенко А.В.

Остальные члены Центра отсутствуют по уважительным причинам.

Приглашены:

Сидоркин Д.А. – начальник отделения охраны общественного порядка УМВД России по городу Йошкар-Оле;

Кузнецова Т.Г. – начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Царегородцев Д.С. - консультант отдела дорожной деятельности и транспорта администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Коптелин А.Л. – консультант управления по ГОиЧС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

Отмахова Н.Г. – специалист управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России по РМЭ

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О выполнении решений заседания Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола».

2. О расходовании бюджетных средств и достигнутых количественных и качественных показателях в ходе реализации муниципальных программ в области профилактики правонарушений по итогам 1 п. 2023г. А именно:

- программы «Формирование системы эффективной муниципальной власти на 2014-2025 годы», в части касающейся подпрограммы №6 «Профилактика правонарушений и безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола»;

- программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2018-2025 годы» (подпрограммы №№1,2);

- программы «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2019-2025 годы» (подпрограммы №№3,4);

- программы «Развитие транспортной системы и повышение безопасности дорожного движения на 2018-2025 годы» (подпрограмма №1 без учета средств, выделяемых на внедрение и развитие подсистемы фото-видео-фиксации нарушений ПДД);

- программы «Защита населения и территории городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности на 2020 – 2030 годы» (подпрограмма № 1)

3. Об организации взаимодействия УМВД России по г. Йошкар-Оле с народными дружинами и работе по вовлечению граждан в добровольную охрану общественного порядка.

4. О работе субъектов системы профилактики правонарушений и охраны общественного порядка по разъяснению гражданам способов защиты от дистанционного хищения денежных средств.

5. Об объектах и видах обязательных работ, местах отбывания в виде исправительных работ на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» (Пост. №1146 от 18.9.2017г «Об объектах и видах обязательных работ, местах отбывания в виде исправительных работ на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», в ред. пост. №788 от 21.7.2022г.).

6. О наркоситуации на территории г. Йошкар-Олы и мерах ее профилактики в молодежной среде.

По первому вопросу повестки дня слушали информацию Архипенко А.В. - секретаря Центра. Он отметил, что анализируя исполнение принятых решений последнего заседания Центра (март 2023г.) можно сделать вывод, что все мероприятия в рамках «Школы безопасности» и «Безопасное колесо» прошли на должном организационном и методическом уровне; управлению по взаимодействию с общественными организациями удалось вовлечь большое число участников НД в охрану общественного порядка при проведении массовых культурно-досуговых мероприятий. Было отмечено, что все субъекты системы обеспечения общественного порядка своевременно информировали секретаря о ходе реализации принятых решений.

Заслушав информацию секретаря Центра Архипенко А.В. по данному вопросу повестки дня, -

РЕШИЛИ:

1. Информацию секретаря Центра «О выполнении решений заседания Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» от 30.03.2023г. принять к сведению.

Голосовали «за» единогласно.

По второму вопросу повестки дня слушали информацию представителей субъектов право профилактики:

- **Кузнецовой Т.Г.** – начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», которая отметила всего на мероприятия в текущем году выделено 9 млн. 496,8 тыс. руб., в том числе:

- на реализацию мероприятий в рамках подпрограммы № 3 «Развитие дополнительного образования и воспитательной системы в городском округе «Город Йошкар-Ола» предусмотрено 650,0 тыс. руб.;

- на реализацию мероприятий в рамках подпрограммы № 4 «Организация отдыха и занятости детей и подростков в городском округе «Город Йошкар-Ола» предусмотрено 8846,8 тыс. руб.;

- на реализацию основного мероприятия 1 «Организация работы с детьми и молодежью по вопросам профилактики правонарушений, изготовление и размещение наглядной агитации, социальной рекламы с целью профилактики правонарушений» – 200,0 тыс. руб.;

- на реализацию основного мероприятия 3 «Организация работы с детьми и молодежью по вопросам безопасности дорожного движения, изготовление и размещение наглядной агитации, социальной рекламы» предусмотрено 360,0 тыс. руб.

Летом 2023 года во всех муниципальных школах города с 1 по 12 июня работают 40 пришкольных лагерей, с 5 июня начал работу детский оздоровительно-образовательный центр имени В. Дубинина. На средства муниципального бюджета данным видом отдыха планируется охватить 4 478 детей. Количество лагерей в этом году

сохранено на уровне прошлого года, вместе с тем в пришкольных лагерях увеличено количество мест на 6 человек. Стоимость питания в лагерях с дневным пребыванием осталась на прошлогоднем уровне и составила 160 рублей на человека в день. Стоимость путевки в центре Дубинина увеличена на 4200 рублей и составила 18200 рублей, 10000 из которых оплачивают родители, 8000-муниципальные средства. Всего за летний период текущего года планируется охватить свыше 21 тысячи детей и подростков, что на 300 человек больше, чем в прошлом году.

В период с января по июнь 2023 года управлением образования организовано и проведено 17 мероприятий. Основная цель всех проводимых мероприятий - снижение общего числа правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, вовлечение детей в социальные активности, снижение числа дорожно-транспортных происшествий, привлечение детей в учреждения дополнительного образования, охват летней занятостью на дворовых площадках.

В XVIII городском слете-соревновании «Школа безопасности» в текущем году участвовали 20 команд, результатом конкурса также стало участие команды школы № 29 в республиканском этапе, где команда занята почетное первое место в старшей возрастной группе.

Многие мероприятия проводятся управлением образования совместно с заинтересованными структурами и ведомствами: ГИБДД, МЧС, МВД, управлением культуры, управлением физической культуры, спорту и молодежной политике.

С 2022 года педагоги дополнительного образования и сотрудники дошкольных учреждений начали проведение мастер-классов, соревнований, игр в рамках республиканского проекта «Марийское лето». Хотелось бы внести предложение на 2024 год выделить средства на проведение данных мероприятий. Сегодня учреждения приобретают все необходимые материалы за счет средств, выделенных учреждению на текущий финансовый год.

На реализацию мероприятий подпрограммы №1 «Профилактика терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Защита населения и территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности на 2020 -2030 годы» в бюджете на 2023 г. предусмотрено 4100,0тыс.руб. На сегодняшний день в рамках программы выполнены работы по монтажу системы видеонаблюдения, системы контроля и управления доступом в учреждения (в каждом учреждении установлены кнопки вызова, которые ограничивают доступ посторонних людей).

Тов. Кузнецовой Т.Г. были заданы вопросы (Мухортов С.А., Чикризев С.А.)

- Какой общий вывод из доклада? Деньги потрачены эффективно?

- Почему ГУО не рассматривает проблему летней трудовой занятости? Почему не выделяются денежные средства? Ответы получены.

- **Шашковой Е.Ю.** - начальника управления по физической культуре спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», которая отметила, что на сегодняшний день значение показателя «Общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность», входящего в перечень показателей эффективности работы главы региона, составляет 19561 человек, что отвечает установленному плановому показателю.

За отчетный период проведено более 196 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий для населения города. В целом на реализацию основных мероприятий 2.3 «Профилактика асоциального поведения, наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних» по линии управления муниципальным бюджетом города на 2023 год предусмотрено финансирование мероприятий в размере 150 000 рублей. Освоение на текущий момент составляет 30%, после заключения контракта по гранту для

НКО освоение составит 63%.

В рамках реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Формирование системы эффективной муниципальной власти на 2014-2025 годы» управлением запланирован ряд тематических мероприятий:

раздача памяток, соответствующих возрастной категории детей; анимационная программа «Светофор идет во двор»; проведение спортивно-массового мероприятия «Беговелогонка». Мероприятия запланированы на летнее каникулярное время.

На реализацию подпрограммы по линии управления муниципальным бюджетом города на 2023 год было предусмотрено финансирование мероприятий в размере 40 000 рублей. На отчетную дату муниципальные контракты заключены не были.

- тов. Шашковой Е.Ю были заданы вопросы (Архипенко А.В., Мухортов С.А.)
- Среди грантовых направлений предусмотрена ли поддержка НКО в части касающейся летней занятости?
- Какова эффективность раздаточных материалов, которые вы распространяете среди граждан и молодежи? Ответы получены.

- **Чащиной Е.А.** – начальника отдела торговли и предпринимательства, которая отметила что одним из мероприятий подпрограммы № 6 «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» является изготовление схем границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.

В 2023 году на реализацию данного мероприятия подпрограммы № 6 Программы из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» были предусмотрены денежные средства в размере 1 000 тыс. рублей. Кассового исполнения не было.

- тов. Чащиной Е.А. были заданы вопросы (Архипенко А.В., Мухортов С.А.)
- Число правонарушений в пьяном виде не уменьшается. У нас есть дополнительные возможности, чтобы помочь в этом вопросе УМВД?
- Проводились ли контрольные закупки спиртного? Ответы получены.

- **Логиновой Н.Э.** – начальника управления культуры, которая отметила, что на проведение мероприятий подпрограммы № 6 «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2023 год из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» управлению культуры выделено 100,0 тыс. рублей. Кассовый расход по состоянию на 1 июня 50,0 тыс. руб.

В рамках реализации основного мероприятия 1 «Организация работы с детьми и молодежью по вопросам профилактики правонарушений, изготовление и размещение наглядной агитации, социальной рекламы с целью профилактики правонарушений выделено 50,0 тыс. рублей (МАУК «ДК им. ХХХ - летия Победы»). Денежные средства планируется израсходовать на проведение театрализованного мероприятия 15 – 16 июня «Зебра на каникулах».

В рамках реализации основного мероприятия 3 «Организация работы с детьми и молодежью по вопросам безопасности дорожного движения, изготовление и размещение наглядной агитации, социальной рекламы из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» выделено 50,0 тыс. рублей (МБУК «Музей истории г. Йошкар-Олы»).

По состоянию на 1 июня 2023 г кассовый расход составил 50,0 тыс. руб. Для проведения мероприятия по безопасности дорожного движения, в соответствии с музейной программой «Дорожный марафон», приобретены наглядный материал (макеты саней и телеги) и брошюры «Правила дорожного движения».

Докладчик отметил также, что мероприятия были полезными и познавательными.

- тов. Логиновой Н.Э. были заданы вопросы (Мухортов С.А., Архипенко А.В.)
- Насколько эффективно вложены денежные средства?
- Дети знают, что такое проекционные пешеходные переходы? Ответы получены.

- **Коптелина А.Л.** - консультанта управления по ГОиЧС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», который отметил, что на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» расположены восемь мест массового пребывания людей. Паспорта безопасности мест массового пребывания людей актуализированы 22.11.2022 сроком на три года. На сегодняшний момент, уже в 2023 году, согласно плана проверки мест массового пребывания людей обследованы четыре места массового пребывания людей – «Площадь Ленина» и «Площадь Оболенского-Ноготкова», «Патриаршая площадь» и «Площадь Никонова».

Муниципальной программой городского округа «Город Йошкар-Ола» «Защита населения и территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности» на 2020-2030 годы» предусмотрено выполнение мероприятий по вопросам профилактики терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола».

На 2023 года на реализацию мероприятий подпрограммы 1 Профилактика терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Защита населения и территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности» на 2020 -2030 годы» бюджетом городского округа «Город Йошкар-Ола» предусмотрено выделение финансовых средств в размере 8530 тыс. рублей, в том числе:

100 тыс. рублей – выделено управлению по делам ГОиЧС города Йошкар-Олы, на разработку и распространение памяток, листовок, буклетов по действиям населения при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации террористического характера для распространения в организациях, образовательных учреждениях и учреждениях с массовым пребыванием людей;

250 тыс. рублей – МКУ «Йошкар-Олинская АСС» на создание материально-технической базы для предупреждения и ликвидации последствий террористических актов – на приобретение комплекта эластичных домкратов;

2500 тыс. рублей – выделено на обслуживание 123 видеокамер, установленных в местах массового пребывания людей на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»;

1500 тыс. рублей – управлению культуры на проведение мероприятий по профилактике терроризма в муниципальных учреждениях культуры городского округа «Город Йошкар-Ола»;

4100 тыс. рублей – управлению образования на проведение мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности муниципальных образовательных учреждений городского округа «Город Йошкар-Ола»;

80 тыс. рублей – семеновскому территориальному управлению на приобретение и установку системы видеонаблюдения внутри и снаружи здания администрации Семеновского управления.

Кассовый расход, по состоянию на 02 июня 2023 года, составил 1647,7 тыс. рублей, в том числе: 477,1 тыс. рублей – на обслуживание видеокамер, установленных в местах массового пребывания людей на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», 255,5 тыс. рублей – на проведение мероприятий по профилактике терроризма в муниципальных учреждениях культуры городского округа «Город Йошкар-Ола»; 915,1 тыс. рублей – на проведение мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности муниципальных образовательных учреждений городского округа «Город Йошкар-Ола».

Мероприятия, запланированные на период с января по май 2023 года реализованы в полном объеме.

- тов. Коптелину А.Л. были заданы вопросы (Мухортов С.А.)

- Все ли металлодетекторы в образовательных учреждениях работают? Есть ли такой

анализ?

- Почему не работают камеры видеонаблюдения в фойе администрации? Ответы получены.

- **Царегородцева Д.С.** - консультанта отдела дорожной деятельности и транспорта администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», который отметил, что в текущем году в рамках муниципальной программы № 13 городского округа «Город Йошкар-Ола» «Развитие транспортной системы и повышение безопасности дорожного движения на 2018-2025 годы» подпрограммы № 1 «Повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» выделено 28.248334, 08 руб. В настоящее время профинансировано 9.123764, 92 руб.

В рамках данной программы проведены мероприятия по обустройству нерегулируемых пешеходных переходов искусственными дорожными неровностями:

- у д. № 4 по ул. Транспортная;
- у д. № 52 по ул. Луначарского;
- у д. № 67 по ул. Карла Либкнехта;
- у д. № 18 по ул. Прохорова;
- во дворе д. № 100 по ул. Карла Либкнехта.

В целях ограничения максимальной скорости движения транспортных средств, проведены мероприятия по устройству дорожных знаков 3.24 «Ограничение максимальной скорости» (40 км/ч) на 19 участках улично-дорожной сети города Йошкар-Олы.

Выполнены работы по устройству шумовых полос на проезжей части ул. Машиностроителей на участке ул. Строителей до ул. Чернякова.

В срок до 30.06.2023 г. запланированы мероприятия по устройству следующих пешеходных переходов:

- на проезжей части в створе Ленинского проспекта и бульвара Чавайна, вблизи МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9 г. Йошкар-Олы»;
- по ул. Эшкинина на пересечении с бул. Чавайна.

Также в срок до 30.06.2023 г. запланированы работы по установке следующих светофорных объектов:

- перекресток ул. Лобачевского – ул. Суворова;
- у д. № 67 по ул. Карла Либкнехта;
- у д. № 30 по ул. Петрова.

В настоящее время на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» сформирован и утверждён перечень очагов концентрации дорожно-транспортных происшествий по итогам 2022 года. В текущем году запланированы мероприятия по ликвидации следующих мест концентрации ДТП на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»:

- перекресток ул. Зарубина – ул. Машиностроителей;
- перекресток ул. Воинов-Интернационалистов – ул. Кирова (разметка 1.7, дополнительные секции светофора);
- перекресток Ленинского проспекта – ул. Первомайская (изменение режима работы светофорного объекта, устройство недостающих технических средств);
- перекресток ул. Суворова – ул. Лобачевского (замена дорожного знака 2.4 «Уступи дорогу» на знак 2.5 «Движение без остановки запрещено» с нанесением разметки 1.12);
- перекресток ул. Кирова – бул. Чавайна (разметка 1.7, дополнительные секции светофора, дорожные знаки);
- д. № 67 по ул. Карла Либкнехта (устройство островка безопасности, светофор с вызывной фазой для пешеходов, ограждения, ограничение максимальной скорости 40км/ч);
- д. № 15 по ул. Суворова (ограничение максимальной скорости 40км/ч, ограничение стоянки транспортных средств);

д. № 114 по ул. Красноармейская (дорожные знаки, разметка 1.18, 1.13, ограничение максимальной скорости 40км/ч).

В текущем году запланированы мероприятия по обустройству следующих пешеходных переходов дополнительным освещением:

ул. Строителей, д. № 95;  
 перекресток ул. Комсомольская и Льва Толстого ;  
 ул. Карла Маркса (кольцо), д. № 135а;  
 перекресток ул. Вознесенская и Пушкина;  
 ул. Крылова, д. № 26;  
 ул. Строителей, д. № 27;  
 ул. Луначарского, д. № 51;  
 перекресток бульвар Победы и ул. Якова Эшпая ;  
 перекресток ул. Пролетарская и Волкова;  
 перекресток ул. Пролетарская и Якова Эшпая;  
 ул. Пролетарская, д. № 55;  
 перекресток ул. Льва Толстого и Первомайская;  
 ул. Подольских Курсантов, д. № 22;  
 ул. Суворова, д. № 30.

Также сформирован первоочередный перечень участков улично-дорожной сети, на которых в производственный период запланировано проведение мероприятий по обустройству тротуаров техническими средствами организации дорожного движения (полусферами), а именно:

д. № 80 «А» по ул. Карла Либкнехта;  
 д. № 13 по ул. Строителей;  
 д. № 28 по Ленинскому проспекту.

В срок до 30.07.2023 г. запланированы мероприятия по нанесению разметки на пешеходных переходах, расположенных по маршруту «Дом – Школа – Дом» в городе Йошкар-Оле (515 ед.).

Докладчик сказал, что мероприятия программы реализуются в полном объеме.

- тов. Царегородцеву Д.С. были заданы вопросы (Архипенко А.В., Мухортов С.А.)  
 - Искусственные дорожные неровности установлены возле всех общеобразовательных школ?

- Почему так много делаем, а число случаев ДТП растет? Ответы получены.

Заслушав и обсудив информацию руководителей и представителей системы обеспечения общественного порядка в г. Йошкар-Оле по данному вопросу повестки дня отмечается, что анализ оценки эффективности реализации муниципальных программ (подпрограмм) показал недостаточно ответственный подход исполнителей к реализации муниципальных программ (подпрограмм), к их мониторингу, планированию и корректировке финансирования мероприятий и значений показателей.

Всем заинтересованным руководителям важно понять, что муниципальные программы (подпрограммы) не должны рассматриваться только как инструмент исполнения расходных обязательств, они должны быть эффективным механизмом управления сферой духовно-нравственного воспитания и ликвидации правового нигилизма среди граждан городского округа. Для чего, - РЕШИЛИ:

1. Ответственным исполнителям и соисполнителям муниципальных программ (подпрограмм). повысить качество работы с муниципальными программами (подпрограммами):

1.1. Проанализировать причины, повлиявшие результаты оценки эффективности реализации муниципальной программы (подпрограмм) и принять соответствующие меры по их устранению и недопущению в плановом периоде.

1.2. Осуществлять регулярный качественный мониторинг хода реализации муниципальных программ (подпрограмм) и своевременную их актуализацию.

- создать рабочую группу, из числа представителей заинтересованных сторон, для рассмотрения предложения о трудовой занятости несовершеннолетних в свободное от

учебы время, организовать ее работу (отв. Мухортов С.А.).

- на заседании Центра (сентябрь 2023г.) обсудить вопрос: «О дополнительных мерах, предпринимаемых ОТиП (Чащина Е.А.) по недопущению случаев продажи спиртосодержащей продукции несовершеннолетним (отв. Архипенко А.В.).

1.3. Повысить ответственность за реализацию мероприятий и достижение показателей муниципальных программ (подпрограмм).

- проинформировать до 20.6.2023 председателя Центра о техническом состоянии и возможностях камер видеонаблюдения в здании администрации города (отв. Архипенко А.В.).

1.4. Продолжить работу по совершенствованию системы целевых показателей муниципальных программ (подпрограмм) в целях установления показателей и их значений, максимально полно характеризующих достижение целей и реализацию мероприятий муниципальных программ (подпрограмм), обеспечить недопущение дальнейшего неэффективного планирования значений показателей;

1.5. Ответственным исполнителям муниципальных программ (подпрограмм) своевременно и в полном объеме размещать на информационном портале ежеквартальные и годовой отчеты о ходе реализации муниципальных программ (подпрограмм), пояснительные записки об основных результатах реализации муниципальных программ.

Голосовали «за» единогласно.

**По третьему вопросу повестки дня** слушали информацию председателя Центра Мухортова С.А., который огласил основные тезисы доклада Коротковой И.В. (зам начальника УФСИН России по РМЭ) ввиду ее отсутствия. В частности было сказано, что в течении 5 мес. 2023г. по учетам УФСИН прошло 119 осужденных к исправительным работам, из них отбыли наказание на предприятиях по перечню (указан в постановлении администрации г. Йошкар-Олы от 11.7.2022 №738) 26 чел. При этом, на территории города исправительные работы отбывались только на 3-х предприятиях из перечня (МУП «Город», МУП «Троллейбусный транспорт», ИП Рачева А.И.). На протяжении 5 мес. 84 осужденных к обязательным работам отбывали наказание в ООО «ЖЭУК «Южная», АО «ЖЭУК «Заречная», в Семеновском территориальном управлении администрации города.

Осужденных к исправительным работам, трудоустроенных по предложенным вакансиям Центра занятости города в текущем периоде не было. Складывается тенденция к сокращению числа производственных предприятий, которые содействуют в исполнении законодательства.

Заслушав информацию Коротковой И.В., оглашенную Мухортовым С.А. по данному вопросу повестки дня, - РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.

2. Продолжить мониторинг и актуализацию мест отбывания наказания в виде исправительных работ на территории городского округа. Совершенствовать (при необходимости) правовое регулирование в этой сфере.

Голосовали «за» единогласно.

**По четвертому вопросу повестки дня** слушали информацию Сидоркина Д.А. – начальника отделения охраны общественного порядка УМВД России по городу Йошкар-Оле, который отметил, что дружинниками проведена большая работа по оказанию содействия правоохранительным и иным уполномоченным органам в их деятельности по охране общественного порядка.

В настоящее время в региональный реестр внесены 13 дружин, действующие в г. Йошкар-Оле, численностью 314 человек, наиболее крупные из которых, АО «Марийский машиностроительный завод» (96 чел.), МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» (61 чел.), МУП «Водоканал» (18 чел.), дружины при образовательных учреждениях: «МарГУ», «Йошкар-Олинский Строительный» техникум, «ПГТУ». Активно принимает участие в поддержании правопорядка на улицах города дружина по линии обеспечения безопасности дорожного движения дружина при ОСБ ДПС ГИБДД МВД по Республике Марий Эл (24 чел.). Сегодня УМВД России по г. Йошкар-Оле рассматривает участие населения в охране правопорядка и общественной безопасности как одно из важнейших

условий эффективной правоохранительной деятельности. Совместно с сотрудниками патрульно-постовой службы полиции дружинники патрулируют улицы города, пресекая факты хулиганства, распития спиртных напитков в общественных местах, а также оказывая в удалении с улиц потенциальных жертв преступников – лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения.

По итогам 5 месяцев 2023 года его года при патрулировании улиц совместно с сотрудниками патрульно-постовой службы полиции УМВД России по г. Йошкар-Ола привлечено 132 дружинника. При проведении массовых мероприятий 191 дружинников, среди которых: «Новый год», «Рождество Христово», «Пасха», «День Победы». Результат деятельности народных дружин очевиден. Ежегодно с их помощью выявляются сотни административных правонарушений. Так, в текущем году при их непосредственном участии пресечено 22 административных правонарушения.

С учетом изложенного предлагается продолжить работу по увеличению численности народных дружин и привлечения в ее ряды новых дружинников.

- Тов. Сидоркину Д.А. были заданы вопросы (Мухортовым С.А.)

- Можно ли простимулировать дружинников через предоставление преференций членам их семей при проведении культурно-досуговых мероприятий?

- Удобно ли будет предоставить возможность детям дружинников в первоочередном порядке прокатиться на специальном троллейбусе? Ответы получены.

Заслушав и обсудив информацию Васильева Е.Ю. по данному вопросу повестки дня, - РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.

2. За счет активного использования электронных СМИ, социальных сетей в интернете наладить четкое взаимодействие УМВД и администрации города Йошкар-Олы в решении проблемы информированности горожан о формах их участия в охране общественного порядка.

3. Руководителям НД согласовать с УМВД г. Йошкар-Олы планы участия НД по охране общественного порядка при проведении массовых городских мероприятий, запланированных на 2 полугодие 2023г.

4. Руководителям предприятий (учреждений) и организаций, УМВД, администрации города добиваться должной мотивации дружинников в охране общественного порядка за счет умелого сочетания мер морального поощрения и материального стимулирования.

- управлению культуры, управлению по физической культуре, спорту и молодежной политике, управлению взаимодействия предусмотреть дополнительные формы стимулирования для активных участников НД и членов их семей.

Голосовали «за» единогласно.

По пятому вопросу повестки дня слушали информацию Сидоркина Д.А. – начальника отделения охраны общественного порядка УМВД России по городу Йошкар-Оле, который отметил, что УМВД проведен анализ по профилактике преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий, в ходе которого установлено:

В 2022 году на территории Республики Марий Эл зарегистрировано 2634 (2021: 2393, +10,1%) преступлений, совершенных с использованием ИТТ, по которым потерпевшими пожилого возраста являлись 415 лиц (2021: 395, +5,1%), женщины – 1117 (2021: 1155, -3,3%), студенты (учащиеся) – 137 (2021: 125, +9,6%). За 1 квартал 2023 года 919 (АППГ: 626, +46,8%), по которым потерпевшими пожилого возраста являлись 135 лиц, женщины – 390, студенты (учащиеся) – 48.

Проведенный анализ за 1 квартал 2023 года по сведениям, указанным в оперативных сводках – знал или не знал ранее потерпевший о подобных фактах преступных действий, от которых он сам пострадал, показал, что в январе 2023 года в оперативных сводках имеется информация о 105 преступлениях по фактам хищения денежных средств в результате мошеннических действий с банковских карт, из них по 78 фактам потерпевшие знали о подобных преступлениях (74,3%), 27 – не знали (25,7%).

В феврале 2023 года в оперативных сводках имеется информация о 141 преступлении по фактам хищения денежных средств. В результате мошеннических действий с банковских карт, из них по 112 фактам потерпевшие знали о подобных преступлениях

(79,5%), 29 – не знали (20,5%).

В марте 2023 года в оперативных сводках имеется информация о 177 преступлениях по фактам хищения денежных средств в результате мошеннических действий с банковских карт, из них по 151 факту потерпевшие знали о подобных преступлениях (85,3%), 26 – не знали (14,7%).

Таким образом, по итогам 1 квартала 2023 года в оперативных сводках имеется информация о 423 преступлениях по фактам хищения денежных средств в результате «дистанционных» преступлений, из них по 341 факту потерпевшие знали о подобных преступлениях (81,0%), 82 – не знали (19,0%).

При этом, начиная с января 2023 года, каждый месяц число указанных преступлений увеличивается вместе с количеством потерпевших, которые знали о подобных фактах и соответственно регистрируется снижение количества потерпевших, которые не знали о подобных преступлениях. Докладчик внес на рассмотрение предложения.

1. В целях предотвращения мошеннических действий в отношении работников учреждений, организаций проводить профилактические беседы о возможных фактах и способах совершения мошеннических действий в сфере информационных технологий: интернет, смартфоны, банковские карты, сайты.

2. Реализовать изготовление полиграфической продукции по профилактике мошенничеств (плакатов, баннеров, буклетов, брошюр, памяток и др.) и продолжить распространение в общественных местах (подъезды жилых домов, места размещения банкоматов, вокзалы, торговые центры, почтовые отделения, учреждения пенсионного фонда, МФЦ, банки, учреждения здравоохранения, магазины, пассажирские перевозки и т.д.).

3. Продолжить размещение памяток по профилактике мошенничеств на квитанциях за содержание жилья и капитальный ремонт.

Заслушав и обсудив информацию Сидоркина Д.А. по данному вопросу повестки дня, - РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.

2. Активнее использовать возможности электронных СМИ, социальных сетей для улучшения информированности горожан о способах защиты от дистанционного хищения денежных средств. Привлекать к этой работе специалистов банковской сферы.

Голосовали «за» единогласно.

**По шестому вопросу повестки дня** слушали информацию Отмаховой Н.Г. – специалиста управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России по РМЭ, которая отметила, что состояние с наркоситуацией в городе вызывает озабоченность и характеризуется как «предкризисное». Так, на учете в наркодиспансере (по состоянию на сегодня) состоит 950 чел. (АППГ – 924). Обеспокоенность вызывает и тот факт, что за 5 мес. этого года возросло число наркопреступлений до 237 (АППГ – 120). Особо тревожно с летальными исходами (1 кв.2023 – уже 9, а за весь 2022 – 10).

Наталья Геннадьевна предложила свое видение того, что нужно делать, чтобы переломить ситуацию:

- вести решительную борьбу со спросом (разъяснять последствия потребления и сбыта ПАВ);

- придать наступательный характер всей профилактической работе (в ходе акций «Дети России», «Призывник», «Сообща, где торгуют смертью», антинаркотический месячник);

- скорректировать план совместной работы всех заинтересованных сторон по наркопрофилактике на 2024г.;

- активнее использовать информационно-коммуникационную сеть интернет, чтобы усилить влияние на молодежную интернет – аудиторию, мониторить и отслеживать социальные сети (проводить рабочие встречи с информационной службой администрации города);

- проявлять заботу о придании всей социальной рекламе более активного, а может даже агрессивного характера (создали неплохие видеоролики, но используем лишь на своих мероприятиях, а хотелось бы расширить аудиторию).

- тов. Отмаховой Н.Г. задан вопрос (Мухортов С.А.):
- Есть необходимость и возможность проведения информационного марафона по проблемам наркопрофилактики? Ответ получен.

Заслушав и обсудив информацию Отмаховой Н.Г. по данному вопросу повестки дня, - РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.
2. Всем субъектам системы обеспечения общественного порядка в г. Йошкар-Оле:
  - проанализировать и актуализировать формы и методы своей работы по первичной профилактике наркомании. Проводить на постоянной основе рабочие встречи представителей наркоконтроля и информационной службы администрации города;
  - активно подключиться к информационно-разъяснительной работе по пропаганде ЗОЖ, популяризации физкультуры и спорта, туризма и др. направлений культурного отдыха. Организовать в 4 кв. 2023г. проведение информационного марафона «Я против наркотиков» (отв Отмахова Н.Г. и Шашкова Е.Ю.).
3. Рекомендовать управлению по физической культуре, спорту и молодежной политике совместно с управляющими компаниями и ТОСами принять самое деятельное участие в создании системы активного досуга и дополнительных культурно-досуговых площадок в дни летних каникул.

Председатель Центра

С.А.Мухортов

Секретарь Центра

А.В.Архипенко